

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ВETERАНЫ В СТРОЮ

В поселке Тарко-Сале большим уважением пользуется врач-хирург Владимир Петрович Коновалов. Этот человек хорошо знает свое дело, с душой относится к тем, кто приходит к нему на прием. Словом, Владимир Петрович, как и подобает советскому человеку, с честью выполняет свой гражданский долг. Ветеран войны и труда вносит свой посильный вклад в процветание нашей Родины.

В нашем районе трудится много ветеранов Великой Отечественной войны и труда. Среди них — П. В. Растрогуев, С. В. Лобанов, Н. А. Писарев, Н. Н. Савельев и многие другие. Примечательно, что участники войны и ветераны труда не жалеют времени для выполнения общественных поручений. Они являются добрыми наставниками молодежи, ведут большую военно-патриотическую работу.

В Постановлении ЦК КПСС «О 40-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов» отмечается, что необходимо усилить внимание к ветеранам войны и труда, повышать их роль во всех сферах экономической и общественной жизни, шире привлекать к воспитанию подрастающего поколения, проявлять постоянную заботу об участниках Великой Отечественной войны.

Партийным организациям, местным Советам, хозяйственным руководителям, всем общественным формированиям следует осуществлять постоянный контроль за предоставлением участникам войны льгот и преимуществ установленных действующим законодательством.

Особое внимание обращено на дальнейшее улучшение материально-бытовых условий участников войны, включая первоочередное обеспечение их жильем и медицинским обслуживанием. Надо отметить, что в районе заботятся об участниках войны, их быте, условиях труда. Семьи фронтовиков и ветеранов труда из неблагоустроенных квартир переселяются в благоустроенные. За последнее время больше стали внимания уделять нуждам и запросам ветеранов войны и труда торгующие организации района.

Правильно поступают в тех организациях, где широко привлекают ветеранов войны и труда к производственным делам, общественным поручениям. При таком подходе к делу эти люди оказывают неоценимую помощь трудовым коллективам в выполнении намеченных планов и социалистических обязательств.

В Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции более пятнадцати лет работает Андрей Алексеевич Пресняков. Этот человек много внимания уделяет воспитанию молодых рабочих, передавая им свой профессиональный опыт и знания. Как старший инженер тампонажного цеха А. А. Пресняков много сил и энергии отдает усовершенствованию технологии производства.

Ветераны войны и труда включились в деятельность подготовку празднования 40-летия Победы в Великой Отечественной войне. Партийным организациям, местным Советам, хозяйственным руководителям следует всенародно поддерживать и развивать ценные трудовые начинания ветеранов, направленные на достойную встречу праздника Победы. Необходимо организовывать встречи ветеранов войны и труда с молодежью, с учащимися школ. Такие встречи должны проходить в торжественной обстановке.

Подготовка к празднованию Победы должна способствовать усилению всей идеально-воспитательной работы в трудовых коллективах. В обстановке, когда агрессивные империалистические круги нагнетают напряженность, постоянно оглушивая идеологические диверсии против Советского Союза, братских стран социализма, все возрастающее значение приобретает воспитание трудящихся в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма. Безусловное выполнение плановых заданий, добросовестный труд, стремление работать сегодня лучше чем вчера, завтра — лучше чем сегодня, высокая организованность и дисциплина — это не только гражданская обязанность. В современных условиях это патриотический долг каждого советского человека, каждого трудового коллектива.

Трудящиеся нашего района, готовясь к встрече 40-летия Великой Победы, внесут достойный вклад в быстрейшее освоение Тюменского Севера, в укрепление экономики нашей страны.

ГОД ИЗДАНИЯ ШЕСТОЙ

ВТОРНИК,

25 декабря 1984 года

№ 153 (992)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам

ФИНИШУ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД

НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

Штаб по организации социалистического соревнования на пусковом участке дороги Ноябрьская — Ханымей — Пурпе подвел итоги работы строителей в ноябре 1984 года.

Штаб отметил, что в последний перед сдачей месяц ряд коллективов успешно выполнил поставленные задачи.

Первое место решено присудить коллективу СМП-611, выполнившему план месяца по генподряду на 116,2 процента, собственными силами — на 131,0 процента. Успешно выполняется этим коллективом

план с начала года и целевые задачи — дом связи, пост ЭЦ, детский сад, 90-квартирный жилой дом, КНС-2. Выработка на одного работающего составила 125,7 процента.

Считанные дни остались до сдачи участка дороги Ноябрьская — Ханымей — Пурпе в постоянную эксплуатацию. Все коллективы сконцентрировали на сдаточных объектах максимум своих сил.

А. ПАВЛОВ.

ДОСРОЧНО!

С хорошими трудовыми показателями пришел к финишу

четвертого года пятилетки колектив буровой бригады В. Р. Каракулина из Таркосалинскайской нефтеразведочной экспедиции. Бригаде, организованной в текущем году, есть чем гордиться: на днях она рапортовала о выполнении производственного плана и социалистических обязательств года — пробурено 7500 метров горных пород. Сейчас бригада не снижает темпов продолжает трудиться на Р-134 Восточно-Таркосалинской площади.

Г. ВЕЛОВА.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Состоялась первая организационная конференция объединения Пурнефтегазгеология. С докладом выступил старший инженер ОТиЗа поисково-исследовательской партии С. Сарычев. В прениях принял участие секретарь комсомольской организации Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции Т. Кизилова, директор Таркосалинского средней школы № 1 В. Н. Демченко, групкомсорг

комсомольско-молодежной бригады Р. Г. Авзалова из Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции. В. Сельдинов, генеральный директор объединения Пурнефтегазгеология А. В. Лабазов, первый секретарь райкома комсомола Л. Д. Долгополова.

В работе конференции принял участие второй секретарь райкома партии А. В. Крылов.

С приветствием к участникам конференции обратились

пионеры Таркосалинской средней школы № 1.

Затем состоялись выборы в комитет комсомола объединения Пурнефтегазгеология, которому предоставлены права райкома. В его состав избрали 17 человек. Секретарем комитета комсомола избран С. Сарычев. Избран также штаб «Комсомольского проекта». Затем состоялось первое заседание комитета комсомола объединения.

• КАЧЕСТВУ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО...

Нечасто выпадает возможность всем тяжелажникам бригад А. Багудского и Н. Кузнецова базы производственного-технического обеспечения и комплектации (БПТОиК) собраться вместе. Работают они посменно, нередко на разных объектах, отдаленных друг от друга. Поэтому на собрании 21 декабря о всех производственных вопросах, которые волнуют тяжелажников, разговор шел особенно откровенный и заинтересованный. Член совета бригады Н. Русских, председательствовавший на собрании, информировал коллектив о заседании совета бригады. Вопросы, которые рассматривались на нем, были вынесены для обсуждения всего коллектива.

Единогласно было присвоено звание «Ударник коммунистического труда» шестнадцати рабочим. Среди них — Н. Арлюшин, А. Багудский и С. Селюнин, лучшие работники коллектива, показывающие пример в труде, соблюдении трудовой дисциплины и техники безопасности.

В этом году грузы со станции Пурвск будут идти по зимнику сразу непосредственно заказчику — на буровые. Для лучшей организации погрузочно-разгрузочных работ тяжелажники разделены на звенья, наз

начены звеньевые, как правило — члены совета бригады. Звеньевые призваны руководить не только работой звеньев, но и осуществлять контроль за вкладом каждого рабочего в общее дело.

Нередко тяжелажникам приходится ездить в командировки, такова специфика их работы, — сказал старший мастер И. Товмурзаев, — но одни рабочие бывают в командах часто, а другие — редко. Чем это объяснить? Оказывается кроме всего прочего тяжелажников используют как «толкачей», снабженцев в ущерб выполнению ими своих непосредственных обязанностей.

На собрании было принято решение не отвлекать рабочих от тяжелажных работ и был утвержден график командировок для того, чтобы члены бригады бывали в разъездах по очереди.

На общем собрании было единогласно принято решение о введении в бригадах тяжелажников с 1985 года коэффициента трудового участия при распределении заработной платы.

Разговор о вкладе каждого рабочего в общие достижения коллектива вылился в разговор о дисциплине, соблюдении техники безопасности, бережном отношении к инструменту.

К сожалению, в бригадах бывают еще случаи пьянства. Горе-рабочий, приходя на работу в нетрезвом виде, подвергает опасности не только себя, но и своих товарищей, срывает выполнение плановых заданий.

Тяжелажник В. Подоплелов призвал товарищей беречь свой рабочий инструмент и решительно пресекать случаи халатного отношения к орудиям труда.

Собрание прошло активно и заинтересованно, показало зрелость коллектива — это отмечали в своих выступлениях главный инженер БПТОиК В. П. Коноплин, и секретарь партийной организации В. А. Долгополов. Они рассказали об успехах коллектива: выполнение плана по товарообороту за одиннадцать месяцев составило 147 процентов, по грузообороту — 187 процентов. Производительность труда превышает плановую на 4,3 процента, выработка на одного рабочего составляет 150 процентов.

В том, что текущий год БПТОиК заканчивает с неплохими результатами, есть немалая заслуга тяжелажников, которые ударным трудом готовятся встретить 40-летие Великой Победы и 50-летие стахановского движения.

В. ШЛЯК.

Примерная тематика

ЛЕКЦИЙ, ДОКЛАДОВ, БЕСЕД В СВЯЗИ С ВЫБОРАМИ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Выборы в нашей стране — убедительное свидетельство подлинного народовластия.

Конституция СССР — воплощение ленинских принципов народовластия.

Деятельность КПСС по дальнейшему развитию социалистической демократии.

Закон о трудовых коллективах — новый шаг в расширении прав трудящихся.

Реальность прав и свобод граждан СССР.

Единство прав и обязанностей советского человека.

Уровень трудовой дисциплины — показатель идеальной и нравственной зрелости коллектива.

Новые требования к организации социалистического соревнования.

Бригадный подряд — эффективная форма организации труда.

Размах жилищного строительства в нашей стране.

Забота государства о здоровье советского человека.

Система социального обеспечения в СССР.

Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти.

Роль Советов в коммунистическом воспитании трудящихся.

Демократический характер советской избирательной системы.

Закон о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Полномочия и деятельность избирательных комиссий.

Блок коммунистов и беспартийных — воплощение нерушимого единства партии и народа.

От выборов — к выборам. (Об изменениях в экономической и социальной жизни коллектива, региона).

Роль профсоюзов в советском обществе.

Советские женщины — свободные и равноправные члены общества.

Доступность и бесплатность образования в СССР.

Превосходство социалистической демократии над демократией буржуазной.

Два мира — два образа жизни.

Массовая безработица в капиталистических странах.

Антидемократизм буржуазной избирательной системы.

Борьба КПСС и Советского государства за сохранение мира, предотвращение ядерной катастрофы.

Единство и сплоченность стран социалистического содружества — важнейший фактор в борьбе за сохранение мира.

Укрепление экономической и оборонной мощи нашей страны патриотический и интернациональный долг советских людей.

● ПУРОВСКИЙ РАЙОН: ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Заметные перемены

Чуть более двух месяцев отделяет нас от выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов. Подготовка к этому важному событию в нашей общественно-политической жизни развертывается в дни, когда все советские люди идут навстречу XXVII съезду партии.

Совсем немного времени осталось до завершения четвертого года одиннадцатой пятилетки. Ряд трудовых коллективов, расположенных на территории Таркосалинского поселкового Совета, успешно завершает задания 1984 года.

Наши депутаты личным примером воздействуют на работающих рядом товарищей, нацилируют их на успешное выполнение плановых заданий и повышение качества работ.

Депутатские комиссии, депутаты все активнее ведут борьбу за искоренение бесхозяйственности, расточительства, за соблюдение строгого режима экономии на всех участках работы, поддерживают инициативу и передовой опыт.

Нынешняя избирательная кампания проходит под знаком дальнейшего развития социалистического народовластия, еще более широкого привлечения граждан к управлению делами производства.

Смотром работы Советов станут во время избирательной кампании отчеты депутатов поссовета о выполнении наказов избирателей. Руководствуясь Законами о Статусе депутата, выполняя решения районного исполнительного комитета № 206 от 26.12.1983

года «Об организаторской работе поселковых Советов по выполнению наказов избирателей» на первой сессии XVIII созыва поселкового Совета было принято пятнадцать наказов.

На сегодня депутатами выполнено 14 наказов избирателей. Так, в п. Тарко-Сале построены дороги с твердым покрытием по улицам Тарасова, Губкина, Юбилейная. В этом немалая заслуга депутатов т.т. Скаргинского и Легостаева.

При активном участии депутата поселкового Совета т. Аракеляна был произведен качественный ремонт районного Дома культуры. Решены вопросы о выделении помещений для агитбригады, строительства детских площадок, введен в эксплуатацию инфекционный корпус центральной районной больницы, поликлиника.

Эти и другие примеры говорят о том, что депутаты поссовета с большой ответственностью относятся к наказам своих избирателей.

В том, что за последние годы выполнен значительный объем работ по благоустройству поселка, есть безусловная заслуга депутатов. Активно участвуют они и в мероприятиях, которые проводятся в райцентре.

Из года в год хорошеет поселок Тарко-Сале, появляются новые улицы, вводятся в строй культурно-бытовые здания. Со дня проведения после дних выборов в поселке введен в эксплуатацию свыше 55 тысяч квадратных метров жилья, построено дошкольных учреждений на 520 мест. В настоящее время дети го-

логоразведчиков, строителей, автомобилистов, геофизиков, и других категорий работников посещают новые детские сады «Буратино», «Елочка», «Чебурашка».

В поселке построены новая столовая, школа на 80 мест, введено значительное количество торговых площадей, про ведена реконструкция ряда магазинов.

В настоящее время на важных пусковых объектах работают депутатские посты, которые держат под неослабным контролем ход строительства, следят за качеством работ. Депутаты т. т. Пяк, Кузнецова, Беседина, Болдырева, Студенкова, Федоров, Комлык, Торопыгина чутко относятся к запросам избирателей, всегда проявляют инициативу и большую заинтересованность в общественных делах,

Однако, надо отметить, что на сегодня остается еще нерешенным ряд вопросов по своевременному вводу жилищно-необходимых объектов, требует улучшения обслуживания населения торговыми организациями, есть нарекания на работу медиков, работников культуры.

Совет — частица верховой власти и главная его задача — быть проводником общего сударственных решений. Роль и ответственность Советов за социально-экономические преобразования повышается постоянно. Этому во многом способствуют установки апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС по вопросам работы Советов и усиления партийного руководства их деятельностью. Надо, как подчеркивалось на

Всесоюзной научно-практической конференции «Совершенствование развитого социализма и идеологическая работа партии в свете решений юношеского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС», чтобы трудящиеся хорошо знали, как работает их Совет, как он выполняет наказы избирателей, отражает и защищает их интересы. В то же время мы понимаем, что необходимо неукоснительно осуществлять конституционные принципы подотчетности всех исполнительных органов, как эффективного средства всенародного контроля за состоянием дел на различных участках хозяйственного, экономического и культурного строительства. Особое значение приобретает забота Советов о строжайшем соблюдении советских Законов всеми должностными лицами и гражданами.

Нет сомнения в том, что предстоящие выборы послужат дальнейшему укреплению единства партии и народа, развитию социалистической демократии, росту трудовой активности людей.

В ходе предвыборной кампании доходчиво разъясняется политику партии, планы пятилетки, задачи коллективов, посовет, его депутаты будут помогать людям четче определять свой вклад в выполнение производственных заданий, мобилизовывать усилия труящихся п. Тарко-Сале на достойное выполнение планов первого квартала 1985 года.

Н. ПОПОВА,
заместитель председателя Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов.

МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ И МУНИЦИПАЛИТЕТЫ:

Издающаяся в Европе крупная американская газета «Интернэшил геральд трибюн» недавно опубликовала статью о местных органах власти в СССР. В ней утверждается, что Советы народных депутатов не обладают в отличие от муниципалитетов на Западе достаточной самостоятельностью и представляют собой лишь простых исполнителей директив центральных органов. Каково же положение на самом деле?

Начнем с муниципалитетов. Законодательство большинства западных стран оносит к их ведению дела, связанные прежде всего с «поддержанием общественного порядка и безопасности» и сфере обслуживания. Забота о чистоте улиц, о содержании скверов и парков, домов для престарелых и бедных и т. д. — таков привычный перечень вопросов, входящих в компетенцию этих органов. В последние годы, правда, к ним добавились и новые функции — в области просвещения, до рожного и в какой-то мере жилищно-коммунального строительства. Однако по-прежне-

му из ведения муниципалитетов практически полностью исключена сфера производств.

Местные органы власти в СССР — Советы народных депутатов — обладают значительно более широким кругом полномочий. В соответствии с Конституцией они не только обеспечивают охрану государственного и общественного порядка, соблюдение законов и охрану прав граждан, но и руководят на своей территории хозяйственной деятельностью.

Говоря о самостоятельности Советов, нужно подчеркнуть, что в нашей стране нет традиционного для западных стран деления на органы управления (из назначаемых сверху чиновников) и самоуправления, ведающих местными делами под надзором вышестоящих учреждений. Поэтому в советской государственной системе нет ни губернаторов, ни префектов, а советское право не знает понятия «административная опека» над органами местного самоуправления. Все местные исполнительные органы в СССР избираются самими Советами и полностью

им подотчетны.

Роль местных Советов в общественной жизни постоянно повышается, расширяется сфера их деятельности, особенно в области экономики. Примечательно в этом смысле, что на сессиях Советов, на заседаниях их исполнительных комитетов сегодня рассматриваются вдвое больше вопросов, чем, скажем, 10 лет назад. Причем около 65 процентов всех решений этих органов власти посвящено проблемам хозяйственного строительства.

Дело в том, что в течение последнего десятилетия курс на повышение роли местных Советов связывается в первую очередь с расширением их экономических функций, укреплением материально-финансовой базы. Эта тенденция нашла, например, свое отражение в принятом в 1981 году Постановлении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве». В нем, в частности, предложен различным министерствам, и ведомствам передать свои предприятия,

чья продукция используется преимущественно для удовлетворения потребностей населения, в местное подчинение.

Впрочем, процесс этот идет не со вчерашнего дня. Начиная с 1971 года местным Советам были переданы более 12 тысяч предприятий и учреждений и свыше двух тысяч объектов коммунального хозяйства, находившихся ранее в ведомственном подчинении. Особенно интенсивно расширялась сеть предприятий местных Советов, относящаяся к сфере услуг. А всего в подчинении местных Советов теперь находится около двух миллионов предприятий и организаций, связанных с обслуживанием населения.

В руки местных Советов постепенно передается и так называемый «ведомственный» жилой фонд, то есть дома, построенные различными предприятиями и организациями общесоюзного и республиканского подчинения. В результате уже сейчас местные органы власти в некоторых союзных республиках распоряжаются подавляющей частью всего жилого фонда (в Армении, например, 72 процентами; в Латвии — более чем 70 про-

ОСНОВА ВОСПИТАНИЯ — ТРУД



Таркосалинская аэрологическая станция — одна из пяти, работающих в составе Омского территориального управления по гидрометеорологическому контролю природной среды и обеспечивающего Омскую и Тюменскую области. С 1 декабря 1984 года станция переименована в объединенную гидрометеорологическую станцию (ОМСГ). Это значит, что круг забот коллектива значительно расширится и будет включать не только аэрологические, но и гидрологические исследования.

— Кроме чисто специальных знаний и навыков наша работа требует внимания, точности и оперативности, — говорит начальник ОМСГ В. Г. Ладатко. — Ведь важно не только запустить радионадзор, получить информацию о температуре и влажности воздуха, направление и скорости ветра, но и в установленные нормами сроки

передать ее. Адресатов у нас несколько: это обсерватории Москвы, Ташкента, Новосибирска, а также международные гидрометеоцентры в Москве, Токио, Нью-Йорке. Использование телеграфа и спутниковой связи позволяет передать данные в течение двух часов.

С 1963 года работает в гидрометеорологии Татьяна Сергеевна Тимофеева. Последние 16 лет она отдала Таркосалинскую станцию. Она ответственный, принципиальный и грамотный работник. Благодаря многолетнему опыту качества информации, которую онарабатывает всегда отличное. Т. С. Тимофеева носит почетное звание «Ударник коммунистического труда», является наставником молодых специалистов, работающих на станции.

НА СНИМКЕ: старший техник-аэролог Т. С. ТИМОФЕЕВА.

Правильно поставленное трудовое воспитание, обучение и профессиональная ориентация, непосредственное участие школьников в общественно-полезном, производительном труде являются незаменимыми факторами выработки осознанного отношения к учебе, гражданского становления, нравственного формирования личности, ее развития. Как бы ни сложилась дальнейшая судьба выпускников школы, трудовая закалка потребуется им в любой сфере деятельности. Однако в школах нашего района система трудового воспитания, обучения и профессиональной ориентации учащихся на сегодняшний день находится еще на низком уровне. Учебно-материальная база в школах слабая. Нет ни одной школы, где бы учебные мастерские были полностью оборудованы и целенаправленно использовались в учебно-воспитательном процессе. В связи с этим программа по техническому труду не выполняется.

Решением райисполкома за каждой школой закреплены базовые предприятия. Однако администрация большинства школ до сих пор не заключила трудовые договоры, нет в школах и планов мероприятий по трудовому обучению и воспитанию учащихся, а ведь они должны были составляться в начале учебного года. Основной труд школьника — это, конечно, учеба. Однако учебная деятельность не может обеспечить всестороннее развитие личности. Для становления человека необходимо постоянное участие в кол

лективной созидательной деятельности, которая формирует самостоятельность, способность к преобразованию, разывает творческую активность.

Объем общеполезного труда для школьников должен занимать около 30 процентов времени. Это достаточно для выполнения различных коллективных и индивидуальных видов общественно-полезного труда. При хорошей организации труда время, затраченное на его выполнение, не мешает ученику справляться с домашними заданиями и выполнять бытовые обязанности по дому. Труд обязательно должен быть регулярным, только при этом условии он превращается в привычку, необходимость в повседневной жизни человека.

Воспитать у каждого школьника потребность в труде — одна из наиболее важных задач в воспитании. Если она правильно решена, то не возникает драмы в семьях после неудачной попытки выпускника школы поступить в высшее учебное заведение. Он спокойно идет на производство, работает с чувством долга и ответственности, даже если и планирует поступить в вуз в следующем году. Формирование у подростков моральной готовности к повседневному труду в тех сферах, которые особенно важны для общества, составляет одну из педагогических основ общественно-полезного труда. И совсем несложно найти полезное дело, которым следует занять детей, конечно, соответствен-

но их возрасту.

Трудовое обучение старшие классники в основном должно вестись в учебных цехах и на учебных участках, созданных на предприятиях. Однако формы и методы организации на участках еще не отработаны. Учебные участки оформлены не полностью, занятия на некоторых из них проводятся эпизодически. Четкого контроля и руководства со стороны администрации не осуществляется. Некоторые учащиеся такие занятия вообще не посещают.

С целью устранения всех перечисленных недостатков, необходимо улучшить руководство трудовым воспитанием школьников и планированием по данному вопросу. Основным документом по трудовому воспитанию учащихся должен стать годовой план, представляющий органическую часть общегодового плана работы школы. Директор является организатором разработки этого плана, но отнюдь не единственным его составителем. Он дает задание заместителю по учебно-воспитательной работе, преподавателю труда, рекомендует пионервожатому и комсоргу школы предусмотреть некоторые виды трудовой деятельности.

Значение трудового воспитания и профориентации школьников возрастает с каждым годом и требует организации планирования на высоком научном уровне.

А. МИШИНА,
заведующая методкабинетом
РОНО.

СОПОСТАВИМЫ ЛИ МАСШТАБЫ ВЛАСТИ?

центами и т. д.).

Для сравнения: муниципальный жилой фонд в США остается каплей в море частных владений. В современном объеме жилищного строительства доля муниципалитетов не превышает 6–7 процентов. Всего же муниципалитетам принадлежит около 740 тысяч квартир из 58 миллионов единиц жилья. В муниципальных квартирах проживает лишь 1 процент населения.

Напротив, в СССР местные Советы становятся практически единственными хозяевами всего жилого фонда. А его размеры поистине огромны. За годы Советской власти введено в эксплуатацию почти 3,5 миллиарда квадратных метров жилья, в том числе 530 миллионов — в прошлой пятилетке. К концу нынешнего пятилетия будет построено еще 530–540 миллионов квадратных метров жилой площади.

В прямом подчинении местных Советов сосредоточено также большинство учреждений культуры, народного образования, здравоохранения, социального обеспечения и т. д.

Соответственно укрепляется и финансовая база Советов.

Объем их местных бюджетов за счет отчисления от прибыли и налога с оборота переданных им предприятий увеличился за десятилетие вдвое и составил в 1983 году почти 50 миллиардов рублей. Почти две трети этих средств расходуется на удовлетворение социально-культурных потребностей населения, в том числе более половины — на просвещение, здравоохранение и развитие жилищно-коммунального хозяйства.

Развитие экономических функций местных органов власти все отчетливее проявляется и в повышении роли местных Советов в планировании и координации деятельности расположенных на их территории предприятий, учреждений и организаций общесоюзного и республиканского подчинения. До последнего времени в их экономическую жизнь местные органы почти не вмешивались, ограничиваясь лишь контролем за соблюдением ими законов о труде, правил землепользования и охраны окружающей среды. Поэтому в тех случаях, когда производственные интересы того или иного предприятия позволяют и рациональнее размещать эти объекты, полнее

за ним министерства, не сопадали с интересами местными, территориальными, возникали диспропорции в развитии городов и областей.

Чтобы устранить это, предприняты республиканского и общесоюзного подчинения в последние годы вменено в обязанность знакомить местные органы власти с проектами своих планов, а министерствам — учитывать их заключения при утверждении планов предприятий и своих собственных программ. Такая практика позволила лучше увязывать планы развития производства с возможностями города или области — наличием трудовых ресурсов, жилья, коммунальных объектов, транспортных коммуникаций, энергетических сетей и т. д.

Кроме того, вместе с правом координации деятельности всех предприятий в последние годы местные Советы получили также возможность координировать их средства для сооружения объектов общего пользования, коммуникаций, жилья, что позволило быстрее возводить и рациональнее размещать эти объекты, полнее

удовлетворять запросы населения.

Возросла роль местных Советов и в организации производства товаров народного потребления на заводах и фабриках различных отраслей промышленности.

Таковы лишь некоторые из направлений деятельности местных Советов в нашей стране. Тенденция к расширению их прав, в том числе хозяйственной деятельности, отчетливо проявившаяся в последние годы, сохранится и впредь.

«Целиком оправдано», — заявил по этому поводу на встрече с избирателями 2 марта 1984 года товарищ К. У. Черненко, — что местные Советы стали больше координировать деятельность расположенных на их территории предприятий разных отраслей. И хорошо, что они усиливают контроль за производством товаров народного потребления и развитием сферы услуг, за окружной окружающей среды. Вообще, контрольные функции Советов надо поднимать и поднимать. Поле деятельности здесь огромное».

Что же касается Запада, то там, напротив, наблюдается падение роли муниципальных органов, сокращение их активности, переход к вышестоящим властям все большего числа важных муниципальных дел (за исключением, пожалуй, Франции, где принятый недавно «закон о децентрализации» существенно расширил права органов местного самоуправления). Скажем, в Англии правительство консерваторов отменило контроль муниципалитетов за уровнем квартплаты и фактически прекратило субсидирование муниципального жилищного строительства. Еще раньше муниципалитеты были лишены функции оказания помощи безработным, из которых введение было изъято управление дорогами. Еще в меньшем объеме, чем в Англии, развиты муниципальное жилищное хозяйство и муниципальные предприятия в США.

Такая же тенденция характерна и для других развитых стран Запада. Оценивая ее, английский профессор В. Робсон категорически утверждает, что «муниципалитеты теряют власть, самостоятельность и ответственность».

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ВРЕМЕННАЯ НЕТРУДОСПОСОБНОСТЬ
В ПЕРИОД ОТПУСКА

Если человек заболел в период очередного или дополнительного (оплачиваемого) отпуска, сопровождающегося временной утратой трудоспособности, больничный лист выдается и продлевается на весь период болезни, а отпуск переносится на другое время или продлевается на то число дней, в течение которых больной является временно нетрудоспособным. Этот отпуск переносится и продлевается и в том случае, если временная нетрудоспособность была обусловлена бытовой травмой и больной освобождался по справке лечебно-профилактического учреждения (формы № 29б). В тех случаях, когда временная нетрудоспособность в период очередного и дополнительного отпусков вызвана заболеванием или травмой, связанными с употреблением алкоголя (справка формы № 54), отпуск не продлевается и не переносится на другое время.

Больничный лист не выдается при временной нетрудоспособности в связи с заболеванием или травмой, насту-

пившими в период отпуска, взятого без сохранения заработка платы. Он выдается лишь в тех случаях, когда временная нетрудоспособность продолжается после окончания отпуска без сохранения содержания, то есть с того дня, когда больной должен был приступить к работе.

Иногда отпуск без сохранения заработной платы оформляется заранее при продолжении работы. Если временная нетрудоспособность в связи с заболеванием или травмой наступает до начала такого отпуска, больничный лист выдается со дня заболевания, так как потеря трудоспособности наступает раньше предполагавшегося отпуска без сохранения заработной платы.

Больничный лист по уходу за больным во время пребывания в очередном, дополнительном (оплачиваемом) отпуске и в отпуске без сохранения заработной платы, не выдается.

Л. АВИТИСОВА,
заместитель главврача ЦРБ
по экспертизе.

К новогоднему столу



ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ БЕДЫ

Скоро придет к нам Новый год. Его примета — пушистая елка в разноцветье яркого наряда. Но эта красота внезапно может быть нарушена, а радость омрачена, если на елку маленькая искорка огня. Избежать беды позволит соблюдение несложных противопожарных правил.

Помните: елка устанавливается на устойчивое основание, ветви ее не должны касаться стен, потолка, мебели, драпировок. Освещение елки должно быть только электрическим, а монтаж гирлянд поручить опытному электрику. Помещение, где устанавливается елка, необходимо обеспечить противопожарным инвентарем или запасом воды. Все массовые мероприятия у елки должны проводиться в присутствии дежурных.

Белгородская область. Эти шоколадные наборы в ярких, красочно оформленных коробках, которые демонстрирует работница Любовь Торопышкина (на снимке), готовят к новогоднему столу тружеников областной Старооскольской кондитерской фабрики. Коллектив предприятия — в числе лидеров социалистического соревнования города. Предприятие регулярно отправляет в торговую сеть десятки видов сладкой продукции.

(Фотохроника ТАСС).

Строго воспрещается:

- использовать при украшении елки и изготовлении маскарадных костюмов вату, марлю, бумагу, не пропитанные огнезащитным составом;
- освещать елку, помещение свечами, зажигать у елки бенгальские огни, спички;
- использовать неисправные и самодельные гирлянды.

Что же касается елок в общественных зданиях, то они устанавливаются с разрешения пожарной охраны. Ответственность за обеспечение и соблюдение противопожарных правил возлагается на руководителей предприятия или организации.

Ю. ИЛЬИНА,
инструктор пожарно-профессиональной части.

Редактор В. МОТИН.

Над выпуском работали:

корректор И. Аманенко,
линиотипист А. Черепанова,
метранпаж В. Анисимова,
печатник В. Бабина.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, секретарят: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25, ВТОРНИК
«ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — «Это — Украина». Документальный фильм. 14.50 — Премьера фильма-концерта «Песни моей жизни». 15.30 — Вс. Вишневский — писатель-коммунист. 16.30 — «Ворота знаний распахнуты для всех». (К 65-летию декрета «О ликвидации безграмотности»). 17.15 — На земле, в небесах и на море. 17.45 — Современный мир и рабочее движение. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наш сад. 19.00 — Навстречу выборам. 19.25 — Премьера художественного телефильма «Чужая жена и муж под кроватью». 20.30 — «Время». 21.05 — «Нам дороги эти позабыть нельзя». Поэзия. С. Орлов. 21.30 — Фильм-концерт с участием народной артистки СССР М. Плисецкой. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

II ПРОГРАММА

14.05 — Зарубежное изобразительное искусство. Шедевры Дрезденской галереи. 14.35 — «Витимские берега». Научно-популярный фильм. 14.45 — Воспоминания о Вс. Гаршине. 15.45 — Новости.

19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Движение без опасности. 20.20 — Зимний этюд. Кинозарисовка. 20.30 — «Время». 21.05 — «Семь стариков и одна девочка». Художественный фильм.

26, СРЕДА
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Семь стариков и одна девушка». Художественный фильм. 10.00 — В мире животных. 11.00 — «Чужая жена и муж под кроватью». Художественный фильм. 12.05 — «На земле Джамбула». Документальный фильм. 12.35 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — Премьера документального телефильма «Город у Салгира».

14.40 — Знаешь ли ты закон? «Достояние многих поколений». 15.25 — Русская речь. 15.55 — «Валдайские колокольчики». Концерт детских художественных коллективов г. Новгорода. 16.25 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.55 — Родом из детства. В. Быков. «Обелиск». 17.45 — Наука и жизнь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — «Волшебная серна». Мультипликационный фильм. 18.50 — Мир и молодежь. 19.30 — Премьера документального фильма «Взошла и выросла свобода». 20.30 — «Время». 21.05 — «А ну-ка, девушки!». Новогодняя передача. В перерыве — 22.15 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Родная моя ре-

чушка». Документальный телесериал. 8.35 — Астрофизика. 10-й класс. Луна. 9.05 — Немецкий язык. 9.35 — Астрономия. 10-й класс. Луна. (Повторение). 10.05 — Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. «Всестороннее развитие личности. Актуальность вопроса». Передача 1-я.

10.45 и 11.40 — А. П. Чехов. «Хамелеон». 6-й класс. 11.10 — Наш сад. 12.05 — Почта передачи. «Природоведение». 12.35 — Немецкий язык. (Повторение). 13.05 — Рассказы о партии. «Первейшая задача всех правительств и народов». (О лининском принципе мирного сосуществования государства с различным общественным строем). 13.50 — Русское искусство XVIII века. Скульптура. 14.20 — «Родники Караева». Телеочерк о народном учителе СССР А. Г. Караеве. 14.50 — «И вновь душа позовет полна». (О творчестве Н. А. Некрасова). 15.35 — Новости.

19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. «Зоркий» — «Родина». 2-й тайм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Табачный капитан». Художественный фильм.

27, ЧЕТВЕРГ
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.50 — «Табачный капитан». Художественный фильм. 10.10 — Клуб путешественников. 11.10 — «Ретивый поросенок». Короткометражный художественный фильм. 11.55 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Сельские горизонты». Документальный фильм. 14.40 — Знаешь ли ты закон? «Проблема села Подольского», «Новый председатель». 15.05 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Удмуртской АССР «Итал мас». 15.40 — Страницы истории. «Я — гражданин Советского Союза». 16.15 —

ОБЪЯВЛЕНИЯ

суббота, воскресенье.

* * *

В связи с открытием хлебозавода, Таркосалинскому ОРСу на постоянную работу срочно требуются: слесарь-младчик, операторы газовых печей, грузчик, уборщицы производственных помещений, инженер-технолог.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа.

* * *

Южно-Таркосалинской НГРЭ срочно требуются на работу машинисты - кочегары котельной для работы в южных условиях.

По вопросам условий работы и оплаты труда обращаться в отдел кадров Южно-Таркосалинской НГРЭ.

Заказ № 1628. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А-3

«...До шестнадцати и старше». 17.00 — «А. Твардовский». Документальный фильм. 17.55 — «Варежка», «Дом, который построил Джек». Мультипликационные фильмы. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Песня далекая и близкая. 19.20 — Премьера художественного телефильма «Рассмешите клоуна». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Театральные встречи. 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Как приручить золотую рыбку». Документальный фильм. 8.35 — Природоведение. 4-й класс.

Погода и ее прогнозирование. 8.55 — «Холодный свет кристалла». Научно-популярный фильм. 9.05 — Испанский язык. 9.35 — Природоведение. 4-й класс. Погода и ее прогнозирование. (Повторение).

9.55 — Эстетическое воспитание. «Всестороннее развитие личности. Актуальность вопроса». Передача 2-я. 10.40 — Зоология. 7-й класс. Рептилии — обитатели суши. 11.05 — «Семья и школа». Тележурнал. 11.40 — Зоология. 7-й класс. Рептилии — обитатели суши. (Повторение). 12.05 —

Физика. 10-й класс. Оптические приборы. 12.35 — М. Шолохов. «Тихий Дон». 13.20 — «Внимание: елка». Научно-популярный фильм. 13.30 — Испанский язык. (Повторение).

14.00 — «Сладкая женщина». Художественный фильм с субтитрами. 15.35 — Новости.

19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Лауреаты VI Всесоюзного фестиваля телевизионных молодежных программ и телевизионных фильмов: «Есть такой парень» (Волгоград), «Вы слышали? Брындина снимают...». (Ленинград). 20.30 — «Время». 21.15 — «Большая новогодняя ночь». Художественный фильм.